

涉款157億元 主攻加密貨幣交易所 聯國報告：朝網攻竊錢續核導計劃

朝鮮半島局勢近日因為平壤連番試射導彈而升溫，路透社前日引述一份聯合國機密報告報道，朝鮮一直未有放棄核武及導彈項目，更利用「廣泛且日益精密」的網絡攻擊，從外國銀行及加密貨幣交易所累積竊取多達20億美元(約157億港元)，投入研發大殺傷力武器。

報告由聯合國安理會委託監察朝鮮遵守聯合國決議情況的獨立專家撰寫，耗時半年，於上周提交至安理會。報告指出，朝鮮過去半年持續加強核能及導彈項目，但未有進行核試或試射洲際導彈(ICBM)，又指朝鮮黑客在偵察總局指示下，利用網絡攻擊從金融機構竊取資金，再於網絡空間洗錢，為政府的大殺傷力武器研發項目提供資金。

監管少 交易難被追蹤

專家調查17個國家中，最少35宗涉及朝鮮黑客攻擊金融機構、加密貨幣交易所來賺取外匯的個案，他們相信黑客之所以將加密貨幣交易所視為目標，是由於行動難以被追蹤，且政府對這種交易所的監管程度較傳統銀行少。

專家亦發現，朝鮮過去持續違反聯合國決議，包括以船對船的方式非法轉運貨品，獲取大殺傷力武器相關的物品及奢侈品，並透過遍佈全球的銀行代表及網絡，接觸環球金融系統，例如有朝鮮金融機構和超過30名外國人士串通，掌握多個外國銀行賬戶，用作非法交易煤炭及石油。

美促採取行動 俄稱言之過早

朝鮮駐聯合國代表團未有回應事件。美國國務院發言人則指，華府呼籲各國採取行動，阻止朝鮮發動惡意網攻，竊取資金非法發展大殺傷力武器及導彈。報告在朝鮮上周發射導彈前已完成，不過報告亦有指出平壤在5月及7月先後試射導彈，將提升其導彈技術。俄羅斯認為，聯合國制裁委員會現時就朝鮮是否違反聯合國決議下結論，是為時過早。

■路透社/美聯社



朝鮮警告可能將「不得不尋找新路」。資料圖片

輿論反彈 首爾區政府拆反日直幡

日本與韓國的貿易爭端持續升溫，首爾中區政府昨日早上在區內電燈柱等位置，掛上印有「杯葛日本」及「NO」字樣的宣傳直幡，但此舉立即引起當地民眾不滿，認為政府不應在杯葛日本一事上參一腳，並擔心事件可能成為日本反韓輿論的口實，最終區政府屈服，剛掛好的直幡不到幾小時便陸續被拆走。

首爾中區政府前日宣佈，將於區內設置多達1,100面反日直幡，上面以韓文印上「罷買日貨罷遊日本」標語，並以英文印上

「杯葛日本」及「NO」字樣。有關計劃雖然立即受到網民批評，但區政府仍然堅持，並指希望透過直幡向遊客宣傳抗日訊息。

大批網民昨日紛紛登入區政府網站表示不滿，令網站一度無法登入，亦有網民在青瓦台發起聯署要求拆除直幡，認為直幡只會令日本遊客感到不安，並讓更多日本人支持日本政府的行為，讓日本反韓分子有更多理由針對韓國。

■綜合報道



直幡掛起數小時便被拆走。法新社



■報告指朝鮮利用網政收集資金，推動大殺傷力武器研發。資料圖片

兩周內第4次

朝再射短程導彈 警告「或尋新路」

美國和韓國展開

下半年聯合軍演的第二天，朝鮮又再發射導彈。韓國聯

合參謀本部表示，朝鮮昨日清晨再度發射兩枚短程導彈，是不足兩周內第4次。朝鮮外交部發言人發聲明，重申平壤堅持用對話解決分歧，但批評美韓接連採取軍事敵對行動，迫使朝鮮繼續開發武器進行防衛，警告若情況繼續，平壤將「不得不尋找新路」。

韓聯參表示，軍方分別於當地時間昨晨5時24分及36分，偵測到朝鮮從西部黃海南道，向東部海域發射兩枚疑似短程導彈的飛行物體。聯參又指，朝鮮此次發射的短程導彈飛行約450公里，飛行高度為37公里，最高速度超過6.9馬赫。美國和韓國的情報部門正分析導彈確切參數，初步判斷其飛行特徵和朝鮮上月25日發射的短程導彈相似。

射程覆蓋韓全境

韓國慶南大學軍事專家金東煥(譯音)指，450公里的射程足以涵蓋韓國全境，反映朝鮮可從境內任何一處發射導彈攻擊整個韓國，難以預

朝斥美韓軍演違峰會共識

朝中社昨日引述朝鮮外務省發言人批評，美韓軍演的侵略性質無法掩蓋，違反去年新加坡美朝峰會共識，加劇軍事緊張狀態。

報道亦提到，美國早前發表核遏制政策，把朝鮮定性為「流氓國家」，流露出反朝敵意，美軍亦向韓國部署F-35A隱形戰機、「俄克拉何馬城」號核潛艇和RQ-4「全球鷹」無人偵察機，反映美韓無意改善對朝關係，而是繼續與朝鮮為敵。

■美聯社/路透社/法新社

Victoria's Secret

首用跨性別超模

Valentina Sampaio

著名內衣品牌 Victoria's Secret 起用來自巴西的22歲跨性別超模 Valentina Sampaio，拍攝產品目錄照片，是公司歷來首次聘用跨性別模特兒。

Valentina Sampaio 兩年前成為巴黎版《Vogue》首位跨性別封面模特兒，令她一夜成名。Sampaio 將會為 Victoria's Secret 旗下運動內衣系列 VS Pink 的產品目

錄拍照，有關消息最先由 Sampaio 本人及經理人在社交網站公佈，Victoria's Secret 拒絕回應。

Victoria's Secret 母公司一名市場部高層去年受訪時，表示無意聘用跨性別模特兒，言論引起外界不滿，該名高層最終道歉並於本周一離職，暫時未知他的離職與 Sampaio 擔任模特兒是否有關。

■綜合報道

美凍結委政府資產 迄今最嚴厲制裁

美國總統特朗普前日宣佈，即時擴大對委內瑞拉的制裁，凍結委國政府在美所有資產，美國公民如無獲得豁免，不得與委國政府交易，被形容是華府對委國總統馬杜羅政府至今最嚴厲的制裁。另外，100多名效忠馬杜羅政府的官員也會被禁入境美國。

特朗普在行政命令形容，馬杜羅不法取得權力，效忠於他的部隊更作出多宗違反人權的行為，強調有必要凍結委內瑞拉政府資產，逾100名委國官員亦會被凍結在

美資產。新制裁並不涵蓋私營企業，食

物、藥物和衣履貿易亦可獲豁免，但路透社報道，不少白宮官員仍對制裁規模之大感到意外。

委內瑞拉反對派領袖瓜伊多歡迎美國新

制裁措施，形容這將使馬杜羅無法透過抵

押在美國石油資產，取得流動資金，有助

委內瑞拉人民脫離馬杜羅的獨裁統治，任

何與馬杜羅政權貿易的國家和企業也會遭

到制裁。

■綜合報道



美聯社

美兩大媒體合組最大報業集團

美國新媒體投資集團前日宣佈以14億美元(約110億港元)收購《今日美國報》母公司甘尼特公司，將成為美國最大報業集團。

兩者合併後，將成為一家擁有263份報紙的媒體公司，當中甘尼特除擁有《今日美國報》外，還擁有《底特律自由報》及《埃爾帕索時報》等多家地方報紙。新媒體投資集團主席利德表示，預期這項協議

「將改變印刷和電子新聞事業版圖」，有助加速數碼化轉型，並可以每年削減多達3億美元(約23.5億港元)成本。

美國報業近年持續沒落，皮尤研究中心最新研究顯示，報紙發行量跌至1940年以來新低。北卡羅來納大學研究亦顯示，自2004年以來，美國有多達1,800份地方報紙倒閉，2008年至2018年間美國新聞從業員人數減少了1/4。

■綜合報道



■美國報業近年持續沒落。網上圖片

巴西總統「蟑螂」喻罪犯 倡殺疑犯免責

巴西總統博爾索納羅上任後，尋求以鐵腕手段打擊罪案，博爾索納羅前日介紹新法案，讓擊斃罪犯的執法人員或平民免被起訴，讓歹徒「像蟑螂般死在街頭」，民間團體則憂慮新措施將導致濫殺無辜。

博爾索納羅前日受訪時，指出巴西警方面對罪案時，往往處於不平等地位，期望國會通過新法案，把擊斃罪犯從刑事罪行中剔除，讓執法人員使用致命武力時獲得保障，預料法案通過後，暴力罪案將可大幅減少。

聖保羅單在今年上半年，已有414人被警員所殺，數字是2003年以來最多，在里約熱內盧，平均每5小時便有一人被殺。人權律師阿爾維斯批評，博爾索納羅的言論好勇鬥狠、喪失人性，表明反對修例。

■綜合報道